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Prébna matura rozszerzona (jesienn 2014 r.)
Zadanie 7 — kilka innych rozwigzan

Wojciech Guzicki

Zadanie 7. Dlugosci bokow prostokata sa réwne 3 oraz 5. Oblicz sinus kata ostrego,
ktory tworza przekatne tego prostokata.

Rozwigzanie. Spos6éb I. Mamy dany prostokat ABC'D, w ktéorym AB = CD =5
oraz AD = BC = 3. Niech a« = LASD. Poprowadzmy teraz z punktu D wysoko$¢ DE

tréjkata ACD.
D c

Wobwcezas:
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Teraz obliczamy dwoma sposobami pole trojkata AC D:

1 1 1 1
PACD:§ACDE:§V34DE oraz PACD:§CDAD:§53:7
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Rozwigzanie. Sposéb II. Umiesémy dany prostokat ABC'D w uktadzie wspoélrzed-
nych i poprowadZzmy z punktu D wysoko$é¢ tréjkata AC'D. Niech

A=(0,0), B=(50), C=(53), D=(0,3) oraz «a=4AASD.
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Nietrudno zauwazy¢, ze prosta AC' ma rownanie 3z — 5y = 0. Teraz obliczamy dlugosé
odcinka DF jako odlegtos¢ punktu D od prostej AC:
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